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Â-1 Ó Êàòè â êàðìàíå 3 íèòêè. Íèòêè çàïóòàëèñü è íà íèõ çàâÿçàëèñü óçåëêè. Êàòÿ ïîäñ÷è-
òàëà, ÷òî íà êàæäîé íèòêå ïî 3 óçåëêà. Ïîòîì îíà ïîñ÷èòàëà êîëè÷åñòâî âñåõ óçåëêîâ. Êàêîå
÷èñëî ó íåå ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ? Åñëè âîçìîæíî íåñêîëüêî âàðèàíòîâ îòâåòà, òî â îòâåò çàïèøè-
òå ñóììó ïîëó÷åííûõ ÷èñåë. Çàìå÷àíèå: åñëè äâå èëè òðè íèòè ñâÿçàëèñü â óçåë, òî ýòîò óçåë
ñ÷èòàåòñÿ çà îäèí.

Îòâåò: 42
Ðåøåíèå. ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî óçåëêîâ - 9, åñëè íèòêè ñîâñåì íå ïåðåñåêàþòñÿ, ìèíèìàëü-

íîå - 3, åñëè â êàæäîì óçåëêå ó÷àñòâóþò âñå 3 íèòêè. Ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáîå ÷èñëî óçåëêîâ îò
9 äî 3. 9+8+7+6+5+4+3=42

Â-2 Âàñÿ äîñòàë äëÿ ñâîåé óäî÷êè òðè ëåñêè. Îêàçàëîñü, ÷òî îíè çàïóòàëèñü è çàâÿçàëèñü â
óçåëêè. Íà êàæäîé ëåñêå îêàçàëîñü ïî ÷åòûðå óçåëêà. Ïîòîì Âàñÿ ïîäñ÷èòàë îáùåå êîëè÷åñòâî
óçåëêîâ. Êàêîå ÷èñëî ó íåãî ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ? Åñëè âîçìîæíî íåñêîëüêî âàðèàíòîâ îòâåòà, òî
â îòâåò çàïèøèòå ñóììó ïîëó÷åííûõ ÷èñåë. Çàìå÷àíèå: åñëè äâå èëè òðè ëåñêè çàâÿçàëèñü â
óçåë, òî ýòîò óçåë ñ÷èòàåòñÿ çà îäèí.

Îòâåò: 72
Ðåøåíèå. 12+11+10+9+8+7+6+5+4=72

Â-3 Ìàìà êóïèëà Ïåòå òðè íîâûõ øíóðêà äëÿ êðîññîâîê. Ïåòÿ ñ óäèâëåíèåì îáíàðóæèë,
÷òî øíóðêè çàïóòàëèñü è íà êàæäîì èç íèõ îáðàçîâàëîñü ïî 5 óçëîâ. Ïîòîì îí ïîñ÷èòàëà
êîëè÷åñòâî âñåõ óçåëêîâ. Êàêîå ÷èñëî ó íåãî ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ? Åñëè âîçìîæíî íåñêîëüêî
âàðèàíòîâ îòâåòà, òî â îòâåò çàïèøèòå ñóììó ïîëó÷åííûõ ÷èñåë. Óêàçàíèå: åñëè äâà èëè òðè
øíóðêà çàâÿçàëèñü â óçåë ìåæäó ñîáîé, òî ýòîò óçåë ñ÷èòàåòñÿ çà îäèí.

Îòâåò: 110
Ðåøåíèå. 15+14+...+5=110

Â-4 Ïðîãðàììèñò Èãîðü äîñòàë òðè ïðîâîäà è óâèäåë, ÷òî íà êàæäîì ïðîâîäå îáðàçîâàëîñü
ïî 6 óçåëêîâ. Çàòåì îí ïîñ÷èòàë îáùåå ÷èñëî óçåëêîâ íà ýòèõ òðåõ ïðîâîäàõ. Êàêîå ÷èñëî ó
íåãî ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ? Åñëè âîçìîæíî íåñêîëüêî âàðèàíòîâ îòâåòà, òî â îòâåò çàïèøèòå ñóììó
ïîëó÷åííûõ ÷èñåë. Óêàçàíèå: åñëè äâà èëè òðè ïðîâîäà çàâÿçàëèñü â óçåë ìåæäó ñîáîé, òî ýòîò
óçåë ñ÷èòàåòñÿ çà îäèí.

Îòâåò: 156
Ðåøåíèå. 18+17+...+6=156
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Çàäà÷à 2

Â-1 Îïðåäåëèòå ãîäû æèçíè ïèñàòåëÿ 19 âåêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî:
� íàáîð öèôð ãîäà ñìåðòè è ãîäà ðîæäåíèÿ ñîâïàäàþò,
� åñëè ñëîæèòü öèôðû ãîäà ñìåðòè, ïîëó÷èòñÿ ÷åòûðíàäöàòü,
� ïîñëåäíÿÿ öèôðà ãîäà ðîæäåíèÿ è ãîäà ñìåðòè îòëè÷àþòñÿ â 4 ðàçà.
Â îòâåò çàïèøèòå ãîä ðîæäåíèÿ è ãîä ñìåðòè áåç ïðîáåëîâ è çàïÿòûõ.
Îòâåò: 18141841
Ðåøåíèå. Ýòî Ì.Þ. Ëåðìîíòîâ, íî ðåáóñ ðàçãàäûâàåòñÿ è áåç ýòèõ çíàíèé. Åñëè îí æèë â

19 âåêå, òî ãîä ðîæäåíèÿ òî÷íî èìååò âèä 18**. Ãîä ñìåðòè èìååò òå æå öèôðû. Çíà÷èò, ñóììà
öèôð, ðàâíàÿ 15, ïðèâîäèò ê òîìó, ÷òî ñóììà çâ¼çäî÷åê ðàâíà 5. Ïÿòü ìîæíî ïîëó÷èòü ëèáî
íàáîðîì 1 è 4, ëèáî íàáîðîì 2 è 3. Òî åñòü óìåðåòü â 20 âåêå ïèñàòåëü íå ìîã, è ðàçíèöà ìåæäó
ãîäîì ðîæäåíèÿ è ñìåðòè � â ïåðåñòàíîâêå ïîñëåäíèõ öèôð. Òàê êàê öèôðû îòëè÷àþòñÿ â 4
ðàçà, òî ýòî 1 è 4, è îòñþäà íåìèíóåìî ñëåäóåò ãîä ðîæäåíèÿ 1814

Â-2 Îïðåäåëèòå ãîäû æèçíè ìàòåìàòèêà 19 âåêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî:
� ãîä ðîæäåíèÿ ñîäåðæèò öèôðó 0,
� åñëè ñëîæèòü öèôðû ãîäà ñìåðòè è âû÷åñòü èç ïîëó÷åííîãî ÷èñëà ñóììó öèôð ãîäà

ðîæäåíèÿ, òî ïîëó÷èòñÿ 5,
� ïîñëåäíÿÿ öèôðà ãîäà ðîæäåíèÿ è ãîäà ñìåðòè îòëè÷àþòñÿ íà 1,
� ïðîèçâåäåíèå íåíóëåâûõ öèôð ãîäà ðîæäåíèÿ è íåíóëåâûõ öèôð ãîäà ñìåðòè äåëèòñÿ íà

15.
Â îòâåò çàïèøèòå ãîä ðîæäåíèÿ è ãîä ñìåðòè áåç ïðîáåëîâ è çàïÿòûõ.
Îòâåò: 18501891
Ðåøåíèå. Ñîôüÿ Âàñèëüåâíà Êîâàëåâñêàÿ

Â-3 Îïðåäåëèòå ãîäû æèçíè ìàòåìàòèêà 19 âåêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî:
� ãîä ðîæäåíèÿ è ãîä ñìåðòè íå ñîäåðæàò öèôðó 0,
� åñëè ñëîæèòü öèôðû ãîäà ñìåðòè è âû÷åñòü èç ïîëó÷åííîãî ÷èñëà ñóììó öèôð ãîäà

ðîæäåíèÿ, òî ïîëó÷èòñÿ 3,
� ïîñëåäíÿÿ öèôðà ãîäà ðîæäåíèÿ è ïîñëåäíÿÿ öèôðà ãîäà ñìåðòè îòëè÷àþòñÿ íà 1,
� åñëè ïîäåëèòü ãîä ñìåðòè íà 2 òðè ðàçà, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî, ñîäåðæàùåå öèôðó 2 äâà

ðàçà è äàþùåå îñòàòîê 4 ïðè äåëåíèè íà 9.
Îòâåò: 18111832
Ðåøåíèå. Ýâàðèñò Ãàëóà.

Â-4 Îïðåäåëèòå ãîäû æèçíè ìàòåìàòèêà 19 âåêà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî:
� ãîä ðîæäåíèÿ ñîäåðæèò öèôðó 0,
� åñëè ñëîæèòü öèôðû ãîäà ñìåðòè è âû÷åñòü èç ïîëó÷åííîãî ÷èñëà ñóììó öèôð ãîäà ðîæ-

äåíèÿ, òî ïîëó÷èòñÿ 13,
� åñëè âû÷åñòü èç ãîäà ñìåðòè ãîä ðîæäåíèÿ, òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî áóäåò äåëèòüñÿ íà 17,
� ïðîèçâåäåíèå íåíóëåâûõ öèôð ãîäà ðîæäåíèÿ ðàâíî 5-îé ñòåïåíè 2.
� ñóììà öèôð ãîäà ñìåðòè äåëèòñÿ íà 13.
Îòâåò: 18041889
Ðåøåíèå. Âèêòîð ßêîâëåâè÷ Áóíÿêîâñêèé
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Çàäà÷à 3

Â-1 Òðè ñïîðòñìåíà ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè ïî êðóãîâîé äîðîæêå. 1-é
ïðåîäîëåâàåò êðóã çà 21 ìèíóòó, 2-é - çà 35 ìèíóò, 3-é - çà 15 ìèíóò. ×åðåç êàêîå êîëè÷åñòâî
ìèíóò îíè ñíîâà âñòðåòÿòñÿ íà ñòàðòå? Â îòâåòå óêàçàòü ÷èñëî.

Îòâåò: 105
Ðåøåíèå. Íóæíî íàéòè ÍÎÊ(21, 35, 15) = 3 · 5 · 7 = 105,
21 = 3 · 7,
35 = 5 · 7,
15 = 3 · 5

.

Â-2 Òðè ëûæíèêà íà÷àëè äâèæåíèå îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè ïî êðóãîâîé äîðîæêå.
1-é ïðåîäîëåâàåò êðóã çà 55 ìèíóò, 2-é - çà 35 ìèí, 3-é - çà 77 ìèí. ×åðåç êàêîå êîë-âî ìèíóò
îíè ñíîâà âñòðåòÿòñÿ íà ñòàðòå? Â îòâåòå óêàçàòü ÷èñëî.

Îòâåò: 385

Â-3 ×åòûðå âåëîñèïåäèñòà íà÷àëè ñ îáùåãî ñòàðòà äâèæåíèå ïî êðóãîâîé äîðîæêå. 1-é
ïðåîäîëåâàåò êðóã çà 26 ìèíóò, 2-é - çà 39 ìèíóò, 3-é - çà 21 ìèíóòó, 4-é çà 14 ìèíóò. ×åðåç
êàêîå êîë-âî ìèíóò îíè ñíîâà âñòðåòÿòñÿ íà ñòàðòå? Â îòâåòå óêàçàòü ÷èñëî.

Îòâåò: 546

Â-4 ×åòûðå ãîíùèêà íà÷àëè ñ îáùåãî ñòàðòà äâèæåíèå ïî êðóãîâîé äîðîæêå. 1-é ïðåîäîëå-
âàåò êðóã çà 15 ìèíóò, 2-é - çà 35 ìèíóò, 3-é - çà 21 ìèíóòó, 4-é çà 14 ìèíóò. ×åðåç êàêîå êîë-âî
ìèíóò îíè ñíîâà âñòðåòÿòñÿ íà ñòàðòå? Â îòâåòå óêàçàòü ÷èñëî.

Îòâåò: 210
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Çàäà÷à 4

Â-1 Íà Ìîñêîâñêîì øàõìàòíîì òóðíèðå â ýòîì ãîäó áûëî íå ìåíåå ÷åòûðåõ øàõìàòèñòîâ.
Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èãðîê ñûãðàë ñ êàæäûì îäèíàêîâîå ÷èñëî ïàðòèé. Âñåãî áûëî ïðîâåäåíî
26 òóðîâ. Ïîñëå ñåäüìîãî òóðà îäèí èãðîê çàìåòèë, ÷òî ó âñåõ èãðîêîâ ÷èñëî î÷êîâ ÷åòíîå, à ó
íåãî ñàìîãî - íå÷åòíîå. Îïðåäåëèòå ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ òóðíèðà. Â îòâåò çàïèøèòå ÷èñëî.

Ïðàâèëà ïðîâåäåíèÿ øàõìàòíîãî òóðíèðà: Â îäíîì òóðå âñå ó÷àñòíèêè ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû
è èãðàþò ìåæäó ñîáîé â ïàðàõ ïî îäíîé ïàðòèè. Åñëè ÷èñëî èãðîêîâ - íå÷åòíîå, òî îäèí èãðîê
íå èãðàåò è æäåò ñëåäóþùåãî òóðà; â ñëåäóþùåì òóðå îí óæå èãðàåò, à êòî-òî äðóãîé æä¼ò
è ò.ä.; ïðè÷åì òîãäà êàæäûé èãðîê äîëæåí ïðîïóñòèòü îäèíàêîâîå ÷èñëî òóðîâ. Ïðè ïîáåäå â
ïàðòèè èãðîê ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, ïðè íè÷üåé - ïîë î÷êà è ïðè ïðîèãðûøå - íîëü î÷êîâ.

Îòâåò: 14
Ðåøåíèå. Â òóðíèðå ïðèíèìàëî ó÷àñòèå 14 øàõìàòèñòîâ. Äîïóñòèì, ÷òî â òóðíèðå ó÷àñò-

âîâàëî n øàõìàòèñòîâ. Åñëè n - ÷åòíîå, òî øàõìàòèñòû ëåãêî ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû, è òîãäà
êàæäûé øàõìàòèñò èãðàë â êàæäîì òóðå. Òîãäà êàæäûé øàõìàòèñò ñûãðàë 26 ïàðòèé, ïðè÷åì
îí ñûãðàë ïîðîâíó ñ êàæäûì èç îñòàëüíûõ n − 1 øàõìàòèñòîâ. Ñëåäîâàòåëüíî, â ýòîì ñëó÷àå
26 äåëèòñÿ íà n-1. Ñëåäîâàòåëüíî, n − 1 = 2, n − 1 = 13 èëè n − 1 = 26. Íî ïî óñëîâèþ n>3,
à ïî ïðåäïîëîæåíèþ n � ÷åòíîå. ïîýòîìó n=14. Åñëè n - íå÷åòíî, òî â êàæäîì òóðíèðå îäèí
èç øàõìàòèñòîâ íå èãðàë, ïðè ýòîì, êîíå÷íî, âñå øàõìàòèñòû íå èãðàëè â îäèíàêîâîì êîëè÷å-
ñòâå òóðîâ, è ñëåäîâàòåëüíî â ýòîì ñëó÷àå 26 äåëèòñÿ íà n. Ñëåäîâàòåëüíî, n = 2, n = 13 èëè
n = 26. Íî ïî óñëîâèþ n > 3 è ïî ïðåäïîëîæåíèþ n - íå÷åòíîå, ïîýòîìó n = 13. Ïîëó÷àåì äâà
âàðèàíòà: n = 13 èëè n = 14. Åñëè n = 13, òî â êàæäîì òóðå áûëî ñûãðàíî 12 : 2 = 6 ïàðòèé,
â êàæäîé ïàðòèè ðàçûãðûâàåòñÿ 1 î÷êî. Ïîýòîìó â êàæäîì òóðå ðàçûãðûâàëîñü ïî 6 î÷êîâ,
òî åñòü ñóììà î÷êîâ ïîñëå 7 òóðîâ ðàâíà 42 è íå ïðåäñòàâèìà â âèäå ñóììû íå÷åòíîãî ÷èñëà
è íåñêîëüêèõ ÷åòíûõ. Åñëè æå n = 14, òî íåòðóäíî ïðîâåðèòü, êàê îïèñàííàÿ ñèòóàöèÿ ìîãëà
ïðîèçîéòè.

Â-2 Íà Ìîñêîâñêîì øàõìàòíîì òóðíèðå â ýòîì ãîäó áûëî íå ìåíåå ÷åòûðåõ øàõìàòèñòîâ.
Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èãðîê ñûãðàë ñ êàæäûì îäèíàêîâîå ÷èñëî ïàðòèé. Âñåãî áûëî ïðîâåäåíî
34 òóðà. Ïîñëå îäèííàäöàòîãî òóðà îäèí èãðîê çàìåòèë, ÷òî ó âñåõ èãðîêîâ ÷èñëî î÷êîâ ÷åòíîå,
à ó íåãî ñàìîãî - íå÷åòíîå. Îïðåäåëèòå ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ òóðíèðà. Â îòâåò çàïèøèòå ÷èñëî.

Ïðàâèëà ïðîâåäåíèÿ øàõìàòíîãî òóðíèðà: Â îäíîì òóðå âñå ó÷àñòíèêè ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû
è èãðàþò ìåæäó ñîáîé â ïàðàõ ïî îäíîé ïàðòèè. Åñëè ÷èñëî èãðîêîâ - íå÷åòíîå, òî îäèí èãðîê
íå èãðàåò è æäåò ñëåäóþùåãî òóðà; â ñëåäóþùåì òóðå îí óæå èãðàåò, à êòî-òî äðóãîé æä¼ò
è ò.ä.; ïðè÷åì òîãäà êàæäûé èãðîê äîëæåí ïðîïóñòèòü îäèíàêîâîå ÷èñëî òóðîâ. Ïðè ïîáåäå â
ïàðòèè èãðîê ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, ïðè íè÷üåé - ïîë î÷êà è ïðè ïðîèãðûøå - íîëü î÷êîâ.

Îòâåò: 18

Â-3 Íà Ìîñêîâñêîì øàõìàòíîì òóðíèðå â ýòîì ãîäó áûëî íå ìåíåå ÷åòûðåõ øàõìàòèñòîâ.
Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èãðîê ñûãðàë ñ êàæäûì îäèíàêîâîå ÷èñëî ïàðòèé. Âñåãî áûëî ïðîâåäåíî
38 òóðîâ. Ïîñëå ïÿòíàäöàòîãî òóðà îäèí èãðîê çàìåòèë, ÷òî ó âñåõ èãðîêîâ ÷èñëî î÷êîâ ÷åòíîå,
à ó íåãî ñàìîãî - íå÷åòíîå. Îïðåäåëèòå ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ òóðíèðà. Â îòâåò çàïèøèòå ÷èñëî.

Ïðàâèëà ïðîâåäåíèÿ øàõìàòíîãî òóðíèðà: Â îäíîì òóðå âñå ó÷àñòíèêè ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû
è èãðàþò ìåæäó ñîáîé â ïàðàõ ïî îäíîé ïàðòèè. Åñëè ÷èñëî èãðîêîâ - íå÷åòíîå, òî îäèí èãðîê
íå èãðàåò è æäåò ñëåäóþùåãî òóðà; â ñëåäóþùåì òóðå îí óæå èãðàåò, à êòî-òî äðóãîé æä¼ò
è ò.ä.; ïðè÷åì òîãäà êàæäûé èãðîê äîëæåí ïðîïóñòèòü îäèíàêîâîå ÷èñëî òóðîâ. Ïðè ïîáåäå â
ïàðòèè èãðîê ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, ïðè íè÷üåé - ïîë î÷êà è ïðè ïðîèãðûøå - íîëü î÷êîâ.

Îòâåò: 19

Â-4 Íà Ìîñêîâñêîì øàõìàòíîì òóðíèðå â ýòîì ãîäó áûëî íå ìåíåå ÷åòûðåõ øàõìàòèñòîâ.
Èçâåñòíî, ÷òî êàæäûé èãðîê ñûãðàë ñ êàæäûì îäèíàêîâîå ÷èñëî ïàðòèé. Âñåãî áûëî ïðîâåäåíî



46 òóðîâ. Ïîñëå ïÿòíàäöàòîãî òóðà îäèí èãðîê çàìåòèë, ÷òî ó âñåõ èãðîêîâ ÷èñëî î÷êîâ ÷åòíîå,
à ó íåãî ñàìîãî - íå÷åòíîå. Îïðåäåëèòå ÷èñëî ó÷àñòíèêîâ òóðíèðà. Â îòâåò çàïèøèòå ÷èñëî.

Ïðàâèëà ïðîâåäåíèÿ øàõìàòíîãî òóðíèðà: Â îäíîì òóðå âñå ó÷àñòíèêè ðàçáèâàþòñÿ íà ïàðû
è èãðàþò ìåæäó ñîáîé â ïàðàõ ïî îäíîé ïàðòèè. Åñëè ÷èñëî èãðîêîâ - íå÷åòíîå, òî îäèí èãðîê
íå èãðàåò è æäåò ñëåäóþùåãî òóðà; â ñëåäóþùåì òóðå îí óæå èãðàåò, à êòî-òî äðóãîé æä¼ò
è ò.ä.; ïðè÷åì òîãäà êàæäûé èãðîê äîëæåí ïðîïóñòèòü îäèíàêîâîå ÷èñëî òóðîâ. Ïðè ïîáåäå â
ïàðòèè èãðîê ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, ïðè íè÷üåé - ïîë î÷êà è ïðè ïðîèãðûøå - íîëü î÷êîâ.

Îòâåò: 23

Çàäà÷à 5

Â-1 Êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 4 ñì ïîäåëèëè íà 4 ðàâíûå ïîëîñêè, çàòåì ïðîâåëè äèàãîíàëü (ñì.
ðèñóíîê). Íàéäèòå ïëîùàäü çàêðàøåííîé ÷àñòè â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ.

Îòâåò: 6
Ðåøåíèå. Ðàçîáüåì êâàäðàò 44 íà êâàäðàòû ñî ñòîðîíîé 11. Çàìåòèì, ÷òî ïîëó÷èëîñü ÷å-

òûðå çàêðàøåííûõ êâàäðàòà ïëîùàäüþ 1 è ÷åòûðå òðåóãîëüíèêà. Åñëè ñëîæèòü òðåóãîëüíèêè,
òî ïîëó÷àòñÿ äâà êâàäðàòà 11. Ïëîùàäü çàêðàøåííîé ôèãóðû ðàâíà 4 + 2 = 6.

Â-2 Êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 4 ñì ïîäåëèëè íà ÷àñòè êàê íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàäü çàêðà-
øåííîé ÷àñòè â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ.

Îòâåò: 10

Â-3 Êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 4 ñì ïîäåëèëè íà ÷àñòè êàê íà ðèñóíêå. Íàéäèòå ïëîùàäü çàêðà-
øåííîé ÷àñòè â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ.

Îòâåò: 12

Â-4 Êâàäðàò ñî ñòîðîíîé øåñòü ñàíòèìåòðîâ ïîäåëèëè íà 6 ðàâíûõ ïîëîñîê, çàòåì ïðîâåëè
äèàãîíàëü (ñì. ðèñóíîê). Íàéäèòå ïëîùàäü çàêðàøåííîé ÷àñòè â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ.

Îòâåò: 21



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìàòåìàòèêå

Îòáîðî÷íûé ýòàï 2023/24 ó÷åáíîãî ãîäà äëÿ 5�6 êëàññîâ

Çàäà÷à 6

Â-1 Ðîâíî â 8:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 72 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷.

Îòâåò: 24
Ðåøåíèå. Åñëè ðàññìîòðåòü äâèæåíèå îòíîñèòåëüíî ðåêè, òî âòîðîé êàòåð çà âðåìÿ ïðîøåë

ñ ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ ïóòü îò ïóíêòà B äî ñåðåäèíû C îòðåçêà AB è îáðàòíî. Ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü ðàâíà 72/(11− 8), ïðè÷¼ì íåçàâèñèìî îò ñêîðîñòè òå÷åíèÿ ðåêè. Îòâåò: 24.

Â-2 Ðîâíî â 9:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 69 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷.

Îòâåò: 23

Â-3 Ðîâíî â 7:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 70 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 4 êì/÷.

Îòâåò: 14

Â-4 Ðîâíî â 6:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 85 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷.

Îòâåò: 17

Â-5 Ðîâíî â 8:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 52 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 10:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷.

Îòâåò: 26

Â-6 Ðîâíî â 9:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 57 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 12:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 4 êì/÷?

Îòâåò: 19

Â-7 Ðîâíî â 7:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 72 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 11:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 3 êì/÷?

Îòâåò: 18



Â-8 Ðîâíî â 6:00 îò ïðèñòàíè A âíèç ïî òå÷åíèþ ðåêè âûøåë êàòåð è îò ïðèñòàíè B,
íàõîäÿùåéñÿ íà ðàññòîÿíèè 64 êì îò À, íàâñòðå÷ó åìó ñ òîé æå ñîáñòâåííîé ñêîðîñòüþ âûøåë
äðóãîé êàòåð, à òàêæå îòïëûë ïëîò. Âòîðîé êàòåð, âñòðåòèâøèñü ñ ïåðâûì, ðàçâåðíóëñÿ è
äîãíàë ïëîò â 10:00. Íàéäèòå ñîáñòâåííûå ñêîðîñòè êàòåðîâ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ
ðåêè ðàâíà 2 êì/÷?

Îòâåò: 16


